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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1353 av Björn Söder (SD) 
Åtgärder mot att svenska organisationer och företag utnyttjar mänskliga övergrepp 
Björn Söder har frågat mig hur regeringen försäkrar sig om att inte svenska organisationer och företag profiterar på de mänskliga övergreppen i Xinjiangregionen, och huruvida regeringen avser att, likt Storbritannien, vidta särskilda åtgärder.

Regeringen lägger stor vikt vid arbetet med företagande och mänskliga rättigheter och för en aktiv dialog med företag, fackföreningar, civilsamhället och näringslivsorganisationer. I enlighet med 2019 års plattform för internationellt hållbart företagande har regeringen uttryckt en tydlig förväntan på att svenska företag agerar hållbart och ansvarsfullt genom att arbeta för mänskliga rättigheter, jämställdhet, goda arbetsvillkor, miljö, klimat och korruptionsbekämpning.

Regeringen har sedan ett flertal år etablerat ett CSR-center i Kina. CSR-centret vid ambassaden utgör en plattform för dialog och erfarenhetsutbyte om hållbart företagande på central, regional och lokal nivå i Kina, men även mellan svenska och kinesiska företag. CSR-centret kan även informera svenska företag om risker och utmaningar på den kinesiska marknaden kopplat till olika sektorer. I det arbetet är arbetstagarnas villkor och rättigheter en central fråga.

Det är av stor vikt att investeringsavtalet mellan EU och Kina aktivt främjar EU:s kärnvärden och målsättningar inom hållbar utveckling genom att Kina för första gången i ett bilateralt avtal med EU gått med på viktiga åtaganden vad gäller miljö, klimat och arbetstagares rättigheter. Särskilt betydelsefullt i sammanhanget är att Kina har åtagit sig att göra fortsatta och uthålliga ansträngningar för att ratificera ILO:s två grundläggande konventioner om tvångsarbete.
[bookmark: _Hlk62631816]
Samtidigt som länder utanför EU väljer att införa restriktioner pågår ett arbete inom EU med att ta fram och implementera ett EU-rättsligt ramverk inom området hållbara globala värdekedjor och väsentlighetsanalys. Sverige är positiva till denna EU-gemensamma ansats som kan bidra till att stärka mänskliga rättigheter runt om i världen. 

Regeringen ser mycket allvarligt på situationen för mänskliga rättigheter i Xinjiang. UD:s senaste rapport om situationen för mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer i Kina från 2019 konstaterade att inskränkningar i individers åtnjutande av mänskliga rättigheter är särskilt förekommande i Xinjiang. Utrikesdepartementet följer situationen noga tillsammans med övriga EU.

Sverige har vid flertalet tillfällen tagit upp situationen i Xinjiang i internationella sammanhang, bland annat i FN:s råd för de mänskliga rättigheterna. Även EU har vid upprepade tillfällen uttryckt stark oro för den fortsatta utvecklingen i Xinjiang. EU framförde också denna oro direkt till det kinesiska ledarskapet i samband med toppmötena mellan EU och Kina i juni och september förra året. Regeringen kommer att fortsätta att ta upp utvecklingen i Xinjiang i direkta kontakter med kinesiska företrädare samt inom EU, FN och andra sammanhang så länge situationen består.

Stockholm den 27 januari 2021


Anna Hallberg
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